



挑战进行时

放狠话:输了裸奔

四方坪社区队挑战信中公然叫板“输则我等兄弟冰桶加裸奔,赢则国足球星叫我等师父”?

软回应:有意思

有趣的是,国足主帅佩兰回应了社区队向国足发战书,称是很有意思的挑战,对此表示感谢。

谈期待:赢比赛

对于佩兰来说,最好的回应方式就是带领国足打出球迷希望看到的比赛,才能让球迷心服口服。

# 四方坪草根约战国足,主帅说谢谢

## 四方坪社区球队:我们若输了冰桶加裸奔 佩兰回应:不要觉得足球是件很容易的事

正值国足来长沙踢球,10月9日,一封来自长沙市四方坪社区联队的挑战信在网上热传,一支社区足球队,竟然挑战堂堂国足?此事引发网友热议,也有人质疑这是业余球队炒作。

客观地说,即便是业余足球个体实力再强,和职业球员对抗那也是差距明显。对于球迷这样的挑战,足协 and 国足方面一般都选择了回避,而这次佩兰选择了直面回答。

### 举行“誓师大会”

9日下午4点,三湘都市报记者带着网友们的疑问找到了四方坪足球联队。他们正在浏阳河边的一块七人制足球场上举行“誓师大会”,喊着“挑战国足,四联必胜”的口号。

“我们每天都会在这个球场上搞训练,这里风景特别好。”四方坪社区联队的队长叶盛说,这个球队是个松散的集体,也是长沙唯一一个没有挂靠任何单位的纯草根球队,经常参加训练的队员大概有三四十个,平均年龄在38岁上下。

球队队员中,有酒吧老板、搬家公司的工人,也有医生和作家,他们都是长沙四方坪社区和附近的居民。这支球队成立两年了,还选出了队委会。因为球场没有灯,他们每天下班只能训练一个多小时,每个星期都会去找其他单位的球队踢比赛,球员们还买了主客场两套队服。球场的草皮和球门坏了,他们就自己凑钱修缮。

### 想找国足递“战书”

“我们非常认真地对待这件事情。”叶盛说,他们这几天会组织集训,连输了裸奔的路线都已经策划好了。

“国足踢球的时候,我们在各自工作。他们吃喝玩乐的时候,我们在踢球。”球队一名队员说。

叶盛认为,也许他们的体能和国足确实存在差距,但对足球的热爱肯定有过之而无不及。“我们就想在国足备战巴拉圭期间,陪他们踢一场40分钟左右的热身赛。”叶盛说,如果没有得到回应,在10月11日国足回到长沙之后,他们还打算去高铁站和酒店递送挑战书。

### 自称为草根队代言

对于网上一些批评球队炒作的声音,叶盛回应,如果是炒作,也不是为了个人炒作,而是为了中国这么多热爱足球的草根球队炒作,希望有更多人关注足球运动的发展,喜欢足球的人有更多球场可以踢球。

在这封以“四方坪社区联队”的名义发出的挑战书中,作者先是批判了一下国足“民膏吸饱,战绩鲜闻”,然后自称是“贩夫走卒”的球队,顺应民意,与国足一较雌雄。 ■记者 张明阳

### 国足回应

#### 佩兰:有意思的挑战

记者发稿时,国足主帅佩兰正式回应了社区队向国足发战书。

佩兰表示,“球迷就是这样,当你不在现场踢球,你会总觉得足球是件很容易的事情,就像你刚刚会开车或者不会开车,总觉得自己会像舒马赫一样能参加F1。但当你真刀实枪比赛的时候,你会发现完全是两码事,当然,这是很有意思的挑战,我对此表示感谢。



10月9日下午,长沙浏阳河,四方坪社区足球队队员拉横幅举行“誓师大会”叫板国足。 记者 张明阳 摄

### 业内态度

#### 【赛事执行方】 “球迷的一厢情愿”

关于长沙社区业余球队网上发挑战书约战国足。10月9日下午,本报记者联系到负责执行国足赛事的公司体育之窗,该公司负责人坦言:“实际上这样的比赛是不会举行的,这是球迷的一厢情愿,国足不可能接受这类挑战。”

#### 【足球官员】 “怎能和民间队比”

中国足协的一位官员曾表示,山寨足球队和国足比赛的事情很不靠谱。该官员称,中国球迷关心中国足球的初衷是好的,中国男足也很感谢这些球迷的支持,但对于一支国家队来说,全年的比赛计划都是制定好的,而且怎么可能和一支民间的球队比赛呢?

#### 【国足队员】 “踢好球就没人说了”

某位国足队员谈民间队挑战时说:“这事让我们哭笑不得,关键还是咱们自己踢得不好,要是好的话还能让球迷这么恶搞么?其实球要是踢好了,就不会有人再这样了。”

#### 【体育记者】 有借机炒作之嫌

一位体育新闻资深记者认为,不同版本的“挑战书”相继放出,不免有借机炒作、落井下石之嫌。 ■记者 潘梁平

### 国足很烦

#### 民间球队多次向国足下“战书”

此前,网上也曾出现过多次业余球队向国字号球队下挑战书,但是没有应战。

去年男足1:5惨败泰国队后,就有微博名为“郑大瑶\_ManUtd”、自称是西安外国语大学足协前副主席的网友代表学校向国足发起挑战,盼与国足进行热身比赛,若打平或输球愿承担国足此行一切费用。

“郑大瑶\_ManUtd”称自己是西安外国语大学足协前副主席,西外大校队领队,西安同盛生足球俱乐部宣传。她在微博上写到,“国家体育总局、中国足球协会,各位领导同志你们好,我们是西安外国语大学校队,十分热爱踢球,自认为水平粗烂,与国家队相当,能为国足提供良好热身机遇,特在此约战中国国家男子足球队,望近期在西外情歌球场进行热身比赛,若打平或输球愿承担国足此行一切费用!请复函!”

#### 频遭球迷网友恶搞

##### 郭德纲讽刺中国足球

郭德纲在安徽卫视《剧风行动》栏目中上演的搞笑短剧《绿茵好汉》,讽刺了中国足球的丑恶现象,包含了黑哨、假球、球霸、泡吧事件、吐口水事件等。

##### 小沈阳挖苦郝海东

2009年的春晚红人小沈阳曾在舞台上恶搞中国足球,他说:“想闹心,看一看足球。想死闹心,看一看中国足球。”他在节目中笑谈2002年世界杯,说中国队第一个去第一个回,至于郝海东则是踢球只往门柱上磕。

而更早期的2009年,5个苏州小伙也曾轰轰烈烈地发起过组建山寨足球队挑战中国国足的活动,应者如云,报名队员人数过千人,还要与国足同期选帅,各类媒体纷纷报道转载,但是照样没有得到足协的回应。最后迫于各方压力,该活动不得不偃旗息鼓。

■记者 潘梁平

##### 《国足欢迎你》令人尴尬

《北京欢迎你》在奥运期间脍炙人口,有网友改了《北京欢迎你》的歌词,唱成《国足欢迎你》,恶搞中国足球。歌中这样唱道:“我家球门常打开,开怀容纳天地。一个两个不算稀奇,再多也输得起……”

##### 孔德宝功夫足球队

2007年10月,球迷孔德宝筹划建立功夫足球队,2008年4月,功夫足球队注册成功,名叫“帅名克武术足球俱乐部”。

2008年10月,因资金短缺,功夫足球队解散。 ■据法制晚报

### 网友拍砖

#### 只想说算我一个

挑战书一出,随后被众多网友“神策”。但也有理性的网友认为,中国男足虽然让人失望,但是这样做不太妥当。

#### 【讽刺说】

@微微一笑不倾城:这对国足来说真是非常纠结的公关题。你不回应吧,别人说你胆怯;你说不应战吧,人说你找借口;你要是真跟他们踢了,那还真掉身价。不过像国足这么low的公关水平,最好也只能做到保持沉默了。

@钟不岳:一看就是炒作,国足怎么可能跟你们踢,输了赢了都丢人。古代小混混挑战大侠还有丢命的风险,社区联队挑战国足,踢成啥样都是草根球队长脸。这个挑战书下得太鸡贼了。

@DunneShining:于你们这种不自量力,螳臂当车的无知之徒,我只想说:算我一个!

#### 【冷静说】

@草莓二锅头:良心话啊,国足世界上踢得再烂,对社区队也是完爆啊。

@CW\_Eric:本不想评价什么,一笑了之得了,看了评论也是醉了。国足水平的确在亚洲不行,但踢踢业余估计能让对方摸不到几下球。

@澳大利亚网友:虽然我们总在骂国足,但草根不可能是国足的对手,七八个国足队员足矣。